

“爱心车”热心送考 “绿丝带”成靓丽风景

考生家长 表面淡定实则紧张

□本报记者 朱红

“我提前一天都跟考生约好了，6月7日早晨8点到他家去接。他家在海河路，送他到这个考点也不远。”6月7日上午8点20分，在漯河四高东校区，刚送完一名考生的杜明娟对记者说。记者看到，杜明娟的车上贴有“爱心送考”标志，而且左侧后视镜上绑有“绿丝带”，非常鲜明。

杜明娟今年是第一次参加“爱心送考”活动。第一场考试结束后，有两名女考生看到杜明娟的车上贴有“爱心送考”标志，主动询问能否送她们。“当然可以呀，你们去哪儿，我都可以送去的。”杜明娟乐呵呵地对两名女考生说。

下午2点多，杜明娟正在送另一名考生时，路上有名考生打招呼：“能送我去漯河四高西校区吗？”“可以，正好顺路，上来吧。”挨个送了几名考生后，杜明娟很有成就感。“我今天一共接送了10名

学生，虽然是举手之劳，但是心里非常愉快。”杜明娟说，再过两年我女儿也要参加高考了，我正好提前适应下高考的节奏。

爱心志愿者张海奎是第三年参加“爱心送考”活动，比较有经验。他早晨7点20出发，先到漯河大学接一名学生，然后拐到康乐宫附近接一名学生，最后到沙北辽河路接了个学生，然后一起送到漯河高中新校区。“提前两天我就约好学生了，他们的考点都在漯河高中新校区，我提前设计好了路线，这样可以省时间，还能送得多。”张海奎自豪地说。

记者了解到，像杜明娟、张海奎一样接送考生的志愿者们，还有很多，大多是提前预约，也有路上遇到捎带的。无论哪种方式，几乎每辆车上都坐了满满的考生，沿途车上飘扬的绿丝带非常显眼，让人心里暖暖的。

市民卢女士的女儿今年参加高考，当早晨她的女儿被“爱心送考”车接走后，她感动地说：

“这活动真是好，家长都不用发愁孩子去晚了。现在一看车上有送考标志和绿丝带，就知道这是“爱心送考”车辆，孩子都可以坐。”

市文明办副主任孙海武告诉记者，他也是一名“爱心送考”志愿者，今年是第三年参加送考。除了“爱心送考”启动仪式上参与的2600多辆车外，还有市公益顺风车协会、河南星火志愿团漯河分团等十多个爱心团队以及各单位、个人加入到“爱心送考”行列中。粗略估计，参加“爱心送考”的车辆达到了5000辆。这与历年“爱心送考”活动相比，今年是参与车辆最多、热情度最高的一年。“帮助别人，快乐自己，今年的“爱心送考”场面很让人感动。这与多年来创建文明城市分不开，与宣传到位分不开，也与人们越来越愿意用自己的能力帮助别人，从而体现自身价值，将爱心传递下去分不开。”孙海武说。

□本报记者 于文博

6月7日，记者来到漯河实验高中考点，感受高考的氛围。第一天高考，家长们心情如何呢？记者在现场进行了采访。

上午8点20分左右，考生陆续进场，家长们围在考点门口，目送考生入场。考生家长王女士告诉记者，她今天是来为儿子陪考的，为了不让儿子紧张，从前一天晚上开始，和丈夫一个字也没有提高考的事情。

“虽然在儿子面前，我和他爸爸表现得挺淡定，但其实这都是演的，儿子高考我们俩心里挺焦躁的，怕孩子考试紧张，也怕他考不好受打击。”王女士说，我6日晚上一半清醒一半睡，一直听着儿子屋里的动静，怕他睡不好，又怕睡过

头，耽误考试时间，他爸爸也没有睡安稳。好在今天看儿子状态还不错。

和杨女士一样，表面淡定，内心焦躁的还有王先生。当天上午7点多，王先生就和女儿来到了考点。“和我们院里其他两个孩子相比，我家闺女看着还是比较放松的，等一会开考后，我就回公司上班，等到考试结束再来接她。”当时，王先生和记者聊天的语气显得很轻松。上午10点左右，记者在考点门口又见到了王先生，询问后得知，王先生不放心女儿，从公司又回到考点守候。

“我到办公室以后，做什么都觉得不安心，什么都干不进去，同事们看我这样，就把我‘轰’走了，让我来考场守着。”王先生笑着说：“我似乎比闺女还紧张呢。”

市民寄语 激励考生

□本报记者 朱红

每年高考时刻，家长的心都是无比煎熬。他们心中，其实有千言万语想告诉孩子，但又不敢贸然开口。家长只能极力掩饰自己的心情，让自己保持淡定。那么想给孩子说的话怎样表达？在这里，大家可以看看这一封封的“微家书”，以及网友的祝福，字里行间其实都在为孩子们加油呢。记者也希望通过这种“微家书”的方式，给参加考试的学子以祝福、以慰藉、以鼓励，让孩子们知道，高考时刻，我们大家都在陪伴你。

家长寄语：

陈先生：为了让儿子彻底放松，陪儿子看完考场后，立即动员儿子团购了两张电影票。考试成绩好坏不在这一会儿，爸爸陪你看电影去。

罗女士：孩子，现在放松心情吧，玩一会儿。我就负责给你做点清淡点儿的饭菜，把你送到考点，保证不在门口等你，你千万不要有压力。

朱女士：这两天总是处于焦虑中，虽然表面看起来很轻松，但其实心里很紧张。面对儿子，我都不敢多说话。现在只想给孩子鼓鼓劲儿：儿子，妈妈知道你尽力了，你放宽心，大胆考吧。

老师寄语：

漯河四高高三地理老师宋顺平：放平心态，从容应考，正常发挥，坚定信念，相信自己。要相信：这两天决定不了你的一生，加油，你们都很棒。

郾城高三（12）班班主任赵金山：参加高考的孩子们，平时我对你们严厉了点，你们可能会对我恼怒，但我想对你们说：高考，只是换个地方做几张卷子而已，没什么大不了的，祝福我的学生都能考出一个理想的成绩。加油，孩子们。

网友寄语：

网友“合欢”：我曾无数次梦到高考，现在还记得三年前的自己，提着大包的参考书和试卷离开教室的情景。学弟学妹们，两天的考试时间很短，做好该做的题，尽力而为，对得起三年的高中时光就行了。

网友“简单的人”：每个学生都经历过无数次考试了，岂能怕这一回？即使上不了名校也没啥，通往成功的路有N条。

网友“百合”：学弟学妹们，对每个人来说，高考并不是结束，更不是世界末日，所以随自己的心愿，努力就好，大学不是唯一的出路，太阳也照常会从东方升起。

家长师生为考生加油

本报讯（记者 张玲玲 尹晓玉 陶小敏）6月7日是高考第一天，记者分别采访了不同的考点，来看看有哪些人在为考生们加油。

家长组团轮流陪考

6月7日上午9点30分左右，在漯河市第二高级中学考点门前的人行道上，三位家长坐在凳子上悠闲地聊着天，凳子旁边放着书包、水杯等用品。记者上前与他们攀谈得知，他们都是考生家长。高考期间，他们一起组团，轮流陪考。

“孩子参加高考，家长还要上班，要跟着也不允许。一打听，我们小区有5个考生在这个考点，我们家长一起商量后决定，组个团轮流陪考。”考生家长李女士说，5个考生的家长，谁有时间了就来陪考、接送孩子，这样一来，家长既节省了时

间，也了却了心愿。

班主任场外迎考生

6月7日上午8点左右，漯河五高北校区考点的大门口，一名穿着红色上衣的女老师在人群中格外显眼。她面带微笑地张望着进场的学生队伍，不时有考生喊着“老师，你也来了”，看到自己的学生后，她走上前去跟学生们拥抱，并给他们简单的鼓励和提醒。

记者询问得知，她是漯河五高高三年级33班的班主任杨巧仙。“为了给学生们带来好运气，我专门穿了件大红色的衣服来陪他们。”等学生间隙，杨老师笑着跟记者说：“在考场门口等着自己的学生，让他们进场前看到老师，希望可以带给他们一些安全感，不那么心慌。不仅是我，我们班的化学老师等很多老师都来现场了。就是给孩子们一些鼓励吧。”

学弟学妹组建志愿站

6月7日上午，记者在漯河四高西校区注意到，该校师生齐上阵，共同为考生加油鼓劲、传递温暖。

“好好发挥，老师等你们出来！”在漯河四高西校区门口，一名该校教师向走向考场的学生挥手微笑。而该校还有另外数十名教师“坐守”在校园内一角，该校教师王祖奇告诉记者，他们在这里的目的主要是给学生加油打气，给他们心理安慰，同时帮助学生解决突发问题。

而校园内一处亭子内，由该校高一高二学生组建的漯河四高青年志愿者服务站，打出了让人看上去就觉温暖的标语“高考在你眼前，我们在你身边”。高二学生田乐乐和潘雅杰告诉记者，她们主要在考点提供考场指引、交通疏导及车辆摆放等服务。



6月7日中午，高考第一场考试结束后，位于郾城区华山路美食城内的一家爱心中转站设立的免费粥屋顿时热闹起来。“爱心人士高敏捐赠了1000元钱用于这几天服务考生的费用。我们每天中午能为100名左右考生提供免费午餐。”该爱心中转站负责人说。

本报记者 齐放
见习记者 刘彩霞 摄

无线电监测 保障考试环境

本报讯（记者 陶小敏）为营造良好的电磁环境，建立健全无线电安全保障体系，预防和杜绝利用无线电进行作弊，最大限度避免或减少各类干扰隐患，确保考试期间无线电通信安全，漯河无线电管理局考试期间对考点周边电磁环境进行实时监测。

6月7日上午8点左右，在漯河四高西校区考点，距离考试开始还有一个小时，漯河无线电管理局工作人员

就已经来到现场进行设备布置，开始对考点周边的无线电信号进行监测。“有非法及危险信号时监测设备会即时显示，我们会立即行动对其进行处理。”现场正在认真监测无线电信号的工作人员告诉记者，他们将在6月7日至8日高考期间，从考前到考试完全结束，对考点周边紧密监测，保证无线电信息安全，为考生创造公平的考试环境而努力。